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De cîteva zile au început dezbaterile 
sarcinilor de plan pe 1971 în cadrul 
adunărilor generale ale salariaţilor. Ac
tualele dezbateri au loc la mijlocul unui 
an care face legătură între două cinci

nale, deci este firesc ca, odată cu discu
tarea sarcinilor de plan pe 1971, să se 
analizeze şi stadiul îndeplinirii planului 
pe primele şase luni ale anului în curs 
şi în perspectivă, ce trebuie făcut ca 
finişul lui ’70 să fie cel scontat.

Trăsătura dominantă a adunării 
generale a salariaţilor de la Uzina 
mecanică Sibiu a constituit-o preo
cuparea pentru fructificarea tutu
ror rezervelor producţiei, în scopul 
sporirii eficienţei economice. Abor- 
dînd cu multă responsabilitate ac
tivitatea desfăşurată pînă acum, în 
luările de cuvînt, participanţii au 
insistat în special asupra unor pro
bleme majore ca: sporirea produc
tivităţii muncii, ridicarea calităţii 
produselor şi micşorarea consumu
lui de metal şi a altor materiale. 
Bineînţeles, toate acestea în con
textul general al unor sarcini de 
producţie mereu sporite. Deşi bi
lanţul primelor şase luni este rod
nic, se observă, aşa cum reiese de 
altfel şi din referatul prezentat de 
ing. Vasile Vasú, directorul între
prinderii, că nu s-a făcut totul 
pentru a atinge cota maximă a efi
cienţei. Astfel, cele 902 mii lei 
cheltuieli neeconomicoase se dato- 
resc în primul rind procentului de 
rebuturi destul de mare înregistrat 
de uzină. Cuantumul acestora se 
ridică la 470 mii lei. Dacă în 1969 
procentul lor a scăzut cu 50 la 
sută faţă de 1968, în acest an, el 
a crescut din nou. Un alt aspect 
ce diminuează rezultatele finan
ciare ale uzinei îl reprezintă imo
bilizările în stocuri supranorma- 
trve ce duc la credite restante iar 
in final afectează preţul de cost. 
Pînă acum, din această cauză s-au 
plătit dobînzi penalizatoare în va
loare de 404 mii lei. Rezultă deci

că în această întreprindere există 
însemnate rezerve asupra cărora 
comitetul de direcţie, întreg colec
tivul de salariaţi trebuie să acţio
neze.

Dezbaterile din adunarea gene
rală au reliefat că planul de pro
ducţie pe întreg anul va putea fi 
realizat la toţi indicatorii, că anga
jamentele luate vor fi înfăptuite 
numai prin eforturi susţinute, prin 
aplicarea unor noi măsuri tehnico- 
organizatorice. De la această pre
misă s-a pornit în analizarea ci
frelor de plan pe 1971. Din cele 39 
măsuri prezentate spre aprobare 
adunării generale, unele se referă 
la creşterea productivităţii muncii, 
altele la îmbunătăţirea calităţii 
produselor, şi la reducerea preţu
lui de cost etc. Am reţinut prin 
urmare că, sporurile mari de pro
ducţie prevăzute pentru anul vii
tor se vor realiza prin punerea în 
valoare a tuturor posibilităţilor şi 
rezervelor interne, prin perfecţio
narea organizării producţiei şi a 
muncii, prin ridicarea calitativă a 
întregii activităţi productive.

Documentele de partid şi de stat 
prevăd dezvoltarea în continuare 
a industriei constructoare de ma
şini ca pivot central al moderni
zării şi mecanizării întregii eco
nomii naţionale. Ţinînd seama de 
necesităţile -ee se impun, la Uzina 
mecanică se prevăd creşteri însem
nate pe 1971 la toţi indicatorii. 
Producţia globală va spori faţă de 
1970 cu 9,5 la sută, producţia

marfă cu 11,2 la sută, iar livrările 
la export cu 31 la sută. Întregul 
spor de producţie se va obţine pe 
seama creşterii productivităţii 
muncii. De relevat faptul că fie
care salariat, indiferent de locul 
de muncă, de funcţia sau profesia 
sa, este hotărît să-şi aducă contri
buţia la înfăptuirea sarcinilor ce-i 
revin. E suficient să amintim că 
pentru realizarea unei înalte pro-
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La ordinea zilei

Stringerea la 
şi fără pierderi a

timp
recoltei

Lucrătorii de pe ogoarele ju
deţului nostru şi-au, concentrat 
in aceste zile toate forţele la re
coltatul cerealelor. Pentru rea
lizarea vitezei zilnice de lucru 
factorii de conducere din între
prinderile agricole de stat şi co
operativele agricole de produc
ţie sínt preocupaţi de organiza
rea exemplară a activităţii. Din 
situaţia operativă a Direcţiei a- 
gricole judeţene se desprinde 
faptul că pînă la data de 23 iu
lie a.c. în cooperativele agricole 
s-a recoltat orzul de pe 75 la 
sută din suprafaţa ocupată cu 
această cultură. Intr-o serie de 
unităţi a început şi recoltatul 
griului. Astfel, la cooperativa 
agricolă din Nocrich, joi dimi
neaţa au intrat în lanurile cu 
jriu din hotarele „Bungard“ şi 
„Ţiglărie“, mecanizatorii Simion 
Tatu, Christian Hartmann, 
Friedrich Hintz, Ştefan Subţi- 
relu, cu combinele. Maşinile e- 
nm folosite la întreaga lor ca- 
pr.citate. O atenţie deosebită se 
aiordă calităţii lucrărilor, meca
nizatorii veghind să nu se risi
pească nici un bob din noua re-

eforturi susţinute pentru termi
narea recoltării orzului.

In acelaşi ritm susţinut se 
desfăşura activitatea de campa
nie şi la cooperativa agricoli 
din Bîrghiş. Cu mici întreruperi 
din cauza buruienilor, toate ce
le 7 combine lucrau din plin. 
A fost recoltat orzul de pe 60 
ha, iar de pe 21 ha, recolta a 
fost cosită şi adunată în clăi.

Inginerul şef al cooperativei 
agricole din Ilosman, Sergiu 
Psenicica ne relata faptul că în , 
ziua respectivă se recolta orzul 
pe ultimele suprafeţe. Pe tere
nurile care n-au permis intra
rea combinelor în lanuri s-au 
folosit coasele. In cîmp se a- 
flau peste 60 cosaşi. In urma 
combinelor, pentru eliberarea 
urgentă a terenului, acţiona o 
presă care balotase paiele de pe 
o suprafaţă de 22 ha.

Sînt doar citeva crîmpee din 
marea bătălie a recoltărilor. 
Strădania lucrătorilor de pe o- 
goarele judeţului se concreti
zează zilnic în mii şi mii de to
ne de cereale recoltate şi trans
portate în magaziile unităţilor 
sau in bazele de recepţie.coltă. In paralel, se depuneau

raid anchetă A ju n g  la  t im p  
m ă r f u r i l e  p e  r e ţ e a ?

Comerţul medieşan dispune în pre
zent. de suficiente unităţi pentru des
facerea mărfurilor. Dacă adăugăm şi 
creşterea substanţială, an de an, a 
mărfurilor vîndute, precum şl gama 
variată de produse, avem tabloul 
succint al preocupării lucrătorilor din 
comerţ pentru a răspunde „DA" la 
cerinţele cele .mai diverse ale cum
părătorilor.

Întrucît se mai creează, uneori, 
dereglări în corelaţia cerere şi oferta 
am considerat, că vizita noastră la 
unităţile care pun la dispoziţia cum
părătorilor produsele alimentare este 
binevenită. Găsesc întotdeauna cum
părătorii ceea ce caută? Este capa
bil comerţul să ofere acestora pro
duse de bună calitate? ■ Ajung măr
furile din depozite întotdeauna la 
timp în unităţi? Iată citeva din în
trebările la care am căutat un răs
puns concret.

„Avem mărfuri dar 
avem... şi goluri*
Primul popas îl facem la unităţile 

din centrul oraşului, unde sínt con
centrate mai multe magazine. Vitri
nele frumos amenajate, atrăgătoare, 
dovedesc preocupare în ceea cp pri
veşte reclama comercială. In inte
rior ordine, rafturi aranjate cu gust, 
mărfuri din abundenţă. La prima ve
dere se pare că totul este bine. In- 
tereşîndu-ne, însă, de unele produse, 
am constatat că . . .  ele lipsesc. Un 
scurt dialog cu unul dintre respon
sabilii -de unităţi este suficient de 
grăitor pentru ceea ce ne preocupă:

— Aveţi mărfuri suficiente?
— Sigur că avem mărfuri, dar 3- 

vem şi goluri.. .
— Despre ce este vorba?
Şi, responsabilul începe să enu

mere produsele care lipseau la acea 
dată din unitate. Vom aminti doar 
citeva, a căror absenţă din magazin 
nu are nici o justiiicare: fosfarin, 
zeatnil, săpun cheia, săpun cămila, 
unele sortimente de conserve, com
poturi, ulei de gătit, sare extraii- 
nă (?!), cacao etc ...

Intrăm într-o altă unitate tot din 
centru. Aceleaşi mărfuri l'ipsă. La 
magazinul „Favorit" de asemenéa. La 
Alimentara 18 din strada Spitalului 
de circa o lună de zile lipsesc măr
furi cum sini: nesseafe, celofan, mar- 
garină şi altele.

Dar.;, nu numai 
centru...m

Unul din cartierele cele mai popu
late ale Mediaşului este, după cum 
se ştie, Gura Cimpului. Magazinul 
cu autoservire de aici reuşeşte să 
facă faţă, nu fără eforturi, cerinţe
lor cumpărătorilor din această parte 
a municipiului. Că planul de înca
sări a fost realizat şi depăşit lună 
de lună, că în condica de sugestii 
şi reclamaţii sínt. puţine notări, e o 
dovadă a preocupărilor colectivului 
de lucrători pentru o deservire exi
gentă sub toate raporturile. Lipsesc 
însă şi aici mărfurile enumerate mai 
sus. Poposim în cartierul sticlarilor 
— „Vitrometan". Magazinul cu auto
servire duce lipsa unor mărfuri 
printre care: biscuiţi simpli, drojdie 
comprimată, sirop de zmeură, unele 
sortimente de conserve, celofan etc. 
Aceleaşi deficienţe in aprovizionare 
le-am înlîlnit şi la Alimentara 31 
din cartierul „După stejari“, ca şr 
la cea de, pe Avram Iancu. La uni
tatea nr. 9 din, strada Tăbăcarilor, lq 
raionul chimicale n-am> găsit: cremă 
neagră, multe sprtimente de pasta 
de dinţi, cremă de ras, fără a mai 
enumera produsele alimentare de ca
re duce lipsa şi unitatea nr. 12, din 
Şoseaua Sibiului şi altele din cartie
rele , mărginaşe ale Mediaşului.

aCe fac voiajorii*?
Este cunoscut că merceologii au 

sarcina de a se preocupa de apro
vizionarea unităţilor, de a, ajuta la 
întocmirea comenzilor. In mare mă
sura această cerinţă este îndeplinită' 
dar preocuparea ca mărfurile aduse 
în depozit să ajungă cit mai repede

la unităţi nu este suficientă. Uneori 
un sortiment ce lipseşte dintr-o u- 
nitate este găsit la alta, din abun
dentă, ceea ce denota că repartiza
rea nu se face conform /cerinţelor 
şi posibilităţilor de desfacere. Spre 
exemplificare, vom reda cîteva as
pecte de această natură. In timp ce 
la unitatea din strada Spitalului nu 
se găseau nesseafe, celofan şi alte 
mărfuri, ca şi la cea din cartierul 
j,După Stejari", la magazinul cu au
toservire din Gura Cimpului şi la 
cel de pe Avram Iancu aceleaşi pro
duse se găseau din abundenţă. A-
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Carte de vizită:

Anunţat oficial încă de anul tre
cut, cu prilejul festivităţilor de des
chidere a „EREN ’69“, Tîrgul Interna
ţional Bucureşti se înscrie pe linia 
marilor manifestări de acest gen ale 
anului 1970 cu rezonanţă pe plan mon
dial. Ecoul ediţiei inaugurale — prima 
de asemenea anvergură în România — 
este cu atit mai pregnant, cu cit, în 
ultimii ani, ţara noastră şi-a cîştigat 
un binemeritat prestigiu în lume da
torită realizărilor obţinute în opera de 
edificare a societăţii socialiste. în a- 
ceste condiţii, evident, marele amfi
teatru bucureştean din Piaţa Scînteii 
— devenit de acum element de tradi
ţie pe scara valorilor româneşti con
temporane — se pregăteşte să pri
mească oaspeţii. Şi nu puţini. La o 
recentă conferinţă de presă ţinută în 
Capitală sub egida Camerei de Co
merţ a R.S.R., organizatorii tîrgului 
au anunţat primele „detalii“. ,

Primul Tîrg Internaţional organizat 
de ţara noastră va fi găzduit de munici
piul Bucureşti între 13—24 octombrie 
a.c. Deşi se află la prima sa ediţie, 
tîrgul se va bucura de o numeroasă 
şi selectă participare, dovadă ade
ziunea a 26 ţări şi peste 60 firme din 
multe alte state, cele, mai multe din 
ele bucurindü-se de un bun renume în 
asemenea manifestări. Este suficient 
sä relevăm că pe frontispiciul tîrgului 
se vor înscrie numele unor ţări ca 
Franţa, S.U.A., Japonia, R.F. a Ger-
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Pentru

plăcută
din

I prin Biroul de turism pentru tine-I 
S ret, vor să petreacă zile plăcute J 
I la Ocna Sibiului.
S Nici edilii oraşului nu s-au iă-J  
I sat mai prejos. Pe lingă miile de |  
Vm p de străzi asfaltate, reparaţiile S 
I tăcute localului Casei de cultură, ţ  
S tot la Casa de cultură s-a dat in > 
I folosinţă celor ce doresc să dan-1 
y seze, o frumoasă terasă pe care \  
I se organizează nelipsitele „joi ale ţ 
5 tineretului". s
I . . .  Un mănunchi de preocupări |  
V ce converg spre acelaşi deziderat: S 
I staţiunea şi oraşul să ofere cit ţ  
* mai mult celor care vizitează y 
I aceste locuri. |
v

I

Imaginea din stingă: La ferma nr. 8 a I.Ä.S. Mediaş se recoltează 
orzul. De ieri combinele au intrat si în lanul de griu. Imaginea 
din dreapta: La C.A.P. Micăsasa, după recoltat, a intrat în acţiune 

maşina de balotat paiele ■
Foto: FRED NUSS

3  ns em nare
O stenică bucurie am simţit ră

tăcind pentru citeva ore in livada 
fermei nr. 10 Vurpăr a I.A.S. Si
biu. Poate şi pentru că am nime
rit in plin sezon de recoltare a ci
reşelor. Roşii, rotunde, cărnoase, 
fructele potopesc acum ramurile; 
şi ~ nu e de loc exagerată afirmaţia 
inginerului Vasile Alexa, şefid fer
mei, că „în pomi sínt acum mai 
multe fructe decit frunze“. Lucrăto
rii fermei, bărbaţi şi femei, tineri 
sau vârstnici, culeg roadele muncii 
lor. Din iarnă în iarnă ei au migă
lit cu pasiune în livadă: au stropit 
pomii contra bolilor şi dăunători
lor, au tăiat ramurile netrebuitoa
re, au arat şi fertilizat pămintul, 
au aşteptat cu încredere soarele, 
lumina şi. căldura. Mu a fost uitat 
nici un amănunt de care depinde 
creşterea rodniciei pomilor, nu s-a 
omis nici o măsură care poate con
tribui la obţinerea unor fructe cit 
mai frumoase şi sănătoase, cu 
cheltuieli cit mai mici. Pentru că 
eficienţa economică este aici dezi
deratul major al activităţii produc
tive, inginerul şi ajutoarele sale 
au urmărit şi urmăresc sistematic 
găsirea soluţiilor de maximă pro
ductivitate. „Avem un colectiv bi
ne închegat, care ne sprijină efec
tiv in tot ce preconizăm noi, ne 
rdlatează inginera Ana Alexa. Lu
crările prevăzute in devizele noas
tre sint executate cu promptitudi
ne Oamenii noştri nu numai că 
îşi cunosc meseria, dar îşi şi iubesc 
cu pasiune profesiunea de pomi- 
cultor. Acum avem aici, in livadă, 
roadele muncii lor“.
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I La Ocna Sibiului, staţiune 
J ce în ce mai mult solicitată d e j  
ţ  către turiştii din judeţ şi din ţară J 
J se fac în continuare eforturi pen- J 
I tru ca aceştia să se simtă ca J 
S în . . .  vacanţă. Astfel de Ia I.B.C.J 
I „Păltiniş" sintern informaţi că în - ţ  
S cepînd de duminică, cei ce vor S 
I  vizita staţiunea vor găsi o gamă |  
5 lărgită pentru deservire. Vor ii >
1 deschise noi chioşcuri şi tonete. |  
y unde se vor vinde îngheţată, \
2  dulciuri, bere^brînzoaice şi ne-1 
5 lipsiţii mititei pVeparaţi pe loc. y 
k Inserăm, în acelaşi context, fru-1 
J moaşa acţiune a Comitetului oră- y 
k şenesc al U.T.C. care, cu spriji- 1  
s nul celui judeţean a amenajat^ 
J campinguri cuprinzînd 31 corturi t 
t  şi două căsuţe totalized  126 locuri 3 
î1 pentru grupurile de tineri care, k
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Prin livezile 
Vurpărului

1

Şi inginera Ana Alexe ne vor
beşte pe îndelete despre măiestria 

' lui llie Olteanu, llie Bugner, Mi- 
hai Bonu, Ion Schuster, despre 
hărnicia de care dau dovadă Sofia 
Olteanu, Katy Katzendorf, Hanny 
Stefany, Katy Schuster surorile 
Hannelore şi Anneliese Katzendorf, 
Sofia Schuster şi alte fete tinere 
care au înflorit parcă o dată cie li
vada. Şi ne vorbeşte de alte femei 
şi bărbaţi înfrăţiţi cu pomii fruc
tiferi. „Ale-am planificat să reali
zăm în acest an 1 505 tone fructe 
de pe cele 232 ha livadă — con
tinuă inginera. La cireşe, avem 
plan 24 tone şi am recoltat deja 
15. Cu siguranţă că ne vom reali
za sarcinile. întreţinem livada mi
rată de buruieni (discuim printre 
pomi a treia oară, am săpat în ju
rul lor de două gri), efectuăm al 
şaselea stropit în vegetaţie contra 
San José-ului, făinării şi contra 
lui Carpocapsa pomonella. Am fă
cut, la timp tăierile de rărire şi 
fructificare, precum şi tăierile de 
formare a coroanei la pomii ti
neri. Deşi anul nu a fost prea bun 
pentru fructe, angajamentele pe 
care ni le-am luat ni le vom res
pecta“.

Desigur, cu un asemenea colec
tiv de lucrători nu se poate să nu 
izbîndeşti în tot ce-ţi propui. Fruc
tele care umplu în ritm accelerat 
kjdiţele, camioanele ce pornesc pe 
panglica de asfalt, spre magazinele 
SibiuUn stau mărturie a hărniciei 
şi priceperii oamenilor de la Vur
păr.

GH. G Fi ÄMTER

maniei, Canada, Brazilia, iar dintre 
ţările socialiste — U.R.S.S., Cehoslo
vacia, R.D. Germană, Ungaria, Iugo
slavia. In afara statelor principale, la 
tîrg vor expune, de asemenea — în 
standuri individuale, grupate pe ra
murile de profil ale tîrgului — peste 
60 de firme din Suedia, Elveţia, Aus- ' 
tria. Franţa, Olanda şi altele, a căror 
prezenţă va stîrni, desigur, un una
nim interes. In scopul oferirii celor, 
mai bune condiţii de expunere şi pre
zentare a exponatelor rezervate oas
peţilor de peste hotare, precum şi 
pentru a răspunde solicitărilor sporite 
ale firmelor din ţară şi străinătate, 
capacitatea complexului expoziţional 
urmează a se extinde cu încă 7 pavi
lioane de mărimi diferite, însumînd 
15 000 mp, care se vor adăuga astfel 
celor 35 000 m p de suprafaţă acope
rită existentă iniţial. Lucrările au în
ceput, stadiul lor aflîndu-se deja în
tr-o fază înaintată. O particularitate 
aparte a viitorului tîrg bucureşteaR 
— comparativ cu diversele expoziţii 
organizate pînă acuma la noi — o 
constituie caracterul său specializat. 
De altfel, pe plan mondial, aceasta a 
devenit o tradiţie. In anul 1970, de 
pildă, 57 de ţări şi 320 de oraşe din 
lume au organizat 1075 expoziţii, tîr- 
guri şi saloane internaţionale, aproxi
mativ 80 la sută din acestea fiind 
specializate pe diverse ramuri şi do
menii industriale. Evident, consecin
ţe le  actualei revoluţii tehnico-ştiinţi- 
fice şi implicit a .diversificării pro
ducţiei contemporane, impun în mod 
pregnant o largă şi perseverentă in
formare de specialitate. Aceasta a şi 
făcut ca organizatorii de la Bucureşti 
să axeze exponatele pe produse ,ale 
industriei construcţiei de maşini, în
deosebi maşini-unelte — între acestea 
aflîndu-se şi produse realizate în ju
deţul Sibiu — ale electronicii şi elec
trotehnicii, precum şi pe o gamă va
riată de produse, realizate în indus
tria uşoară şi a lemnului.

Cum era şi firesc, un loc aparte în 
cadrul tîrgului îl vor ocupa produ
sele industriei româneşti. Şi nu în- 
tîmplător. Una din menirea expoziţiei 
va fi şi aceea de a populariza reali
zările industriei noastre într-o com
petiţie de mare anvergură, de a faci
lita îmbunătăţirea structurii şi a efi- 
dienţei comerţului nostru exterior, de 
a contribui la lărgirea şi diversifica
rea schimburilor comerciale, la extin
derea cooperării tehnico-ştiinţifice. In 
acest context, tîrgul va oferi oaspeţi
lor de peste hotare nu numai posibili
tatea aprecierii „pe viu" a celor mai 
actuale şi reuşite produse ale indus
triei autohtone, ci şi o largă docu
mentare asupra rezultatelor obţinute 
de România, mai cu seamă în noile 
ramuri ale electrotehnicii, electronicii, 
construcţiilor de maşini, chimiei ş. a. 
Exponatelor româneşti le-a fost re
zervată o suprafaţă de peste 15 mii 
m p, din care circa 7000 mp în spaţii 
acoperite. Astfel, marele pavilion — 
cel central — va fi din nou oglinda 
marilor succese obţinute de ţara noas
tră pe drumul edificării construcţiei 
socialismului, de data aceasta faţă în 
faţă şi, evident, competitiv cu succe
sele ştiinţei şi tehnicii pe plan mon
dial.

Concomitent cu activitatea expozi- 
ţională, tîrgul va oferi, firesc, vizi
tatorilor şi numeroase acţiuni propa
gandistice, o bogată literatură tehnică 
de stand. Numai Ministerul Industriei 
Construcţiilor de Maşini, bunăoară, va 
edita aproape 600 lucrări de speciali
tate. La rîndul său, Ministerul Indus
triei Chimice pregăteşte, între altele, 
un catalog de brevete româneşti de 
specialitate. Nu au fost omise, desi
gur, organizarea de întîlniri între spe
cialiştii români şi cei străini, proiec
tarea unor filme documentare, diverse 
demonstraţii practice. Vor avea loc, 
de asemeni, 24 de conferinţe şi sim
pozioane tehnice, susţinute atît de 
specialiştii români, cît şi de către ex
pozanţii de peste hotare.

Iată, aşa dar, succint, „Cartea de 
vizită“ a Tîrgului Internaţional care 
urmează a se deschide în octombrie 
la Bucureşti. Ea va fi completată, 
evident, cu noi amănunte pe care le 
vom publica la timpul respectiv.

IOAN VLANGA

40 de zile 
de captivitate  
in Cambodgia

(ii)
Teroare în Cambodgia
Am călătorit timp de cîteva ore, 

pe o noapte caldă, blîndă. In cele 
din urmă, maşina se opri; am fost 
conduşi pe o scară. Ne-am văzut 
apoi în locuinţa unui ţăran — o 
casă din lemn, suspendată pe stîlpi. 
Ni s-a oferit un pat — singurul în 
cele 40 de zile.

Am făcut cunoştinţă cu cambod
gianul şi soţia sa, care locuiau

PE  GC
acolo împreună cu fetiţa ior de 4 
ani. Jucăuşă, ea arunca din cînd 
în cînd cite o privire pe după per
deaua camerei ce hi s-a dat, cea 
mai bună din casă. Am cunoscut, 
de asemenea, o fgtiţă de 9 ani ai 
cărei părinţi, ni s-a spus, fuseseră 
ucişi în timpul unui raid aerian.

După două zile, am fost scoşi în 
grabă din casă, pentru a prelntîm- 
pina un atac. Ni s-a spus, mai tîr- 
ziu, că trupele sud-vietnameze au 
găsit în casă geanta lui Beth, care 
conţinea legitimaţia, carnetul de 
note şi alte hîrtii ale mele. Voi. 
afla, de asemenea, că, la Saigon, 
se anunţase uciderea in acea casă

(Continuare în pag a IV-al
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Preocupări de vacantă: la pescuit

AZI, film Ia Teatrul de vară 
al tineretului

Comitetul munici
pal U.T.C,, ta colabo
rare cil Secţia de ci- 
nemştoqrafie a jude- 
tuluţ Sibiu its anunţă 
că azi, 25 iulie, se 
va deschide oficial

cinematograful In aer 
liber la Teatrul de 
vară al tineretului 
(din Parcul tineretu
lui).

Reprezentaţia va 
începe la ora 20,45

cu filmul „Comisarul 
X si banda trei clini 
verzi“. Pentru peri
oada ce urmează se 
vor da reprezentaţii 
zilnice începînd din 
jurul orei 20,30.

Acţiuni gospodăreşti
Consiliul popular 

comunal Sălişte a lu
at în acest an liotă- 
rîrea de a continua 
acţiunea de înfrumu
seţare a comunei si 
satelor aparţinătoare.

Astfel, în acest an 
s-a pavat, in conti
nuare, strada Şteaza, 
pină la moara comu

nală, făcîndu-se jonc
ţiunea cu pavajul din 
strada Bîuiui. Ö altă 
stradă, Vale, va fi 
pavată, continuîndu- 
se pe Qrui, pînă la 
ieşirea spre Crinţ.

La Amnaş şi Şăcel 
se lucrează intens la 
betonarea trotuarelor, 
iar in Vale se va în

cepe în curlnd repa
rarea sistemului de 
aductiune a apei po
tabile. Şi în salul Si- 
bigi se fac pregătiri 
intense în vederea 
începerii pavirii stră
zii Unghiului, în pre
zent se transportă ni
sip şi bolovani de 
rîu.

La „Joia tineretului“
în 23 iulie a.c. s-a 

organizat în foaye- 
rul Casei de cultură 
a sindicatelor din 
Cisnădie „Joie a ti
nerelului“ cu un bo
gat conţinut instruc- 
tiv-educativ. Iniţia

tiva aparţine comite
tului U.T.C. de la U- 
zinele textile din lo
calitate şi organului 
judeţean U.T.C. Jn a- 
cordurile orchestrei 
„Generis" peste 100 
de tineri s-au distrat

minuna! la această 
serată- a lor, manifeş- 
lînciu-şi dorinţa să 
mai fie organizate şi 
în viitor asemenea 
activităţi.

A. RISTCA 
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S P O R T  • S P O R T
Fotbal

C. $ . II. S ib iu  ş i  Gaz m e ta n  M ed ia ş
DEBUTEAZĂ ÍI! „CUPA DE VARA“

După încheierea ediţiei 1069/1970 
a campionatului diviziei naţionale 
secunde, fotbaliştii de ta cele două 
formaţii din judeţul nostru, care ac
tivează în această competiţie, au in
trat intr-o meritată vacanţă. Deşi nu 
iie-am propus să analizăm aici com
portarea color două formaţii în cam
pionatul trecut, nu putem să nu a- 
mintţm „durerile de cap" provocate, 
suporterilor, si do discuţiile care 
continuă şi acum, cu iot timpul ce 
s-a scurs do la tragerea cortinei. Qf- 
urile multor iubitori ai acestui sport 
sínt destul de frecvente, avînd două 
nuanţe: de amărăciune pentru că 
C.S.M. Sibiu a ratat „la mustată" 
calificarea în primul eşalon al fot
balului romanesc şi de uşurare pen
tru că Gaz metan, prin eforturile în
zecite depuse în finalul competiţiei 
a „pasat“, la diferenţă de două pune? 
te, locul fatidic, 15 din clasamentul 
final, Chimiei Rm. Vîlcea.

Cum şi de ce s-a ajuns la aseme
nea situaţii, care sînţ cauzele care 
le-au generat, rămîn în continuare 
probleme în atenţia noastră. O sa 
le aducem la cunoştinţa cititorilor 
după ce cei în drept (secţiile res
pective) vor face analiza, la care, vă 
asigurăm, vom venj şi noi cu com
pletări, care să exprime opiniile su

lelor de iubitori ai fotbalului sibiaii.
Piuă atunci insă câteva amănunte 

despre cele două formaţii. Atât jucă
torii C.S.M.S. ctt şi ai Gazului me
tan, s-au întrunit şi şi-au reluat pre
gătirile la mijlocul acestei luni. No
utăţi în c:e,le două loturi? La Mediaş 
se păstrează secretul, iar la Sibiu, în 
afară de faptul ca probabil O. Râ- 
tscher va primi dezlegarea pentru 
divizionara C independenta, la an
trenamente participă şi 2—3 tineri 
de pe „plan local". Deci aproape 
nimic deosebit...

Mîine, cele două divizionare B, 
caro constituie împreună cu Metróm 
Braşov si Poiana Cîmpina grupa a 
IV-a, iau startul fn „Cupa de vară". 
Această confruntare intermediară 
precompetiţională are drept scop hu
na pregătire a formaţiilor pentru vi
itorul sezon oficial, pentru verifica
rea unor noi elemente cy care se 
intenţionează completarea loturilor.

In prima etapă a „Cupei de vară", 
C.S.M. Sibiu so deplasează la Cîm
pina, unde dă replica echipei Poiana, 
iar Gaz metan va întîlni ia Braşov 
pe Metróm. Deci şi duminică sta
dioanele sibian şi medieşan sínt în 
repaus...

GH. SASU

MOTOC ICLISM

în plin sezon al 
sportului cu motor

Activitatea secţiei moto din Cadrul 
asociaţiei sportive Voinţa Sibiu 
singura din judeţ —, se bucură de 
un interes deosebit în rîndul ama
torilor sportului cu motor din Sibiu. 
Astfel, pe lingă, dirt-track şi viteză, 
recent a luat fiinţă o nonă ramură 
a acestei secţii: este vorba de re- 

- gularitate şi rezistenţă,. Numărul 
sportivilor secţiei creşte deci la 17, 
deschizînd largi perspective de vii
tor muncii instructorului Constantin 
Carabulea.

Recent, cu prilejul primului cam
pionat republican de regularitate Şi 
rezistentă, desfăşurat pe trei etape, 
dintre care amintim doar pe cea mai 
grea — Cîmpulung Muscel — Curtea 
de Argeş — Barajul Vidraru — Pi
riül Rece — Rîşnov — Bran — Cîm
pulung Muscel (270 km) —, cei 6 
sportivi sibieni, care au luat parte 
pentru prima dată la un concurs o* 
ficiul, s-au comportat onorabil. Du
mitru Popa (0 puncte penalizare) lo
cul 10, Vasile Coica (0 puncte pe
nalizare) locul 14, Nicolac Rîureanu 
(l punct penalizare) locul 18, Ion 
Cica (3 puncte penalizare) locul 19 
şi Nicolac Natanail (4 puncte pena
lizare) locul 21, Demn de relevat es. 
te faptul că sibienii au concurat pe 
motoretele lor („Carpaţi" şi „Mo
hra“),

I. IONESCU

ÎN CENTRUL ATENŢIEI -
sp o rirea  e fic ie n ţe i eco n o m ice
(Urmare din pag, 1)

ductivifăţi ş-a hotărit mobtUîaiea 
întregului aparat tehnic pentru 
îmbunătăţiri de ordin constructiv, 
tehnologic, creşterea duratei de 
funcţionare a sculelor şi utilizarea 
mai raţională a lor, pentru ridica
rea continuă a calificării si specia
lizării muncitorilor, îmbunătăţirea

Pe urmele materialelor publicate

\ c a u tă  in c o n tin u a re  o . . .  p ro filax ie
Cu aproximativ palm lupi în urmă ziarul nostru 

semnata tntr-un articol intitulat PROFILAXIA „f/M- 
BÄTRtNIRll“ CICLURILOR DE FABRICAŢIE cHo
va aspecte nesatisläcätoare în ceea ce priveşte res
pectarea ciclurilor de fabricaţie şi corelarea lor 
permanentă cu modernizarea proceselor de produc
ţie la uzina sibiană „Balanţa“. După atîta vreme de 
la primele noastre investigaţii, situaţia nu prezintă 
prea multe elemente noi. La sfirşiiul acestui semes
tru nivelul fondurilor imobilizate într-o serie de co
menzi cu cicluri depăşite atingea suma de 2,1 mi
lioane lei. Aceasla pe fondul unor deficiente care 
lin îndeosebi de o aprovizionare defectuoasă cu ma
terial lemnos şi piese turnate, deficiente semnalate 
şi în articolul din numărul precedent.

Planul de colaborări pentru acest an In piese 
turnate din fontă netiind perfectai, uzina es te obli
gată in momentul de fală să recurgă la soluţii pro
vizorii, comenzi acceptate Ia „mica înţelegere“, ce
ea ce îngreunează considerabil respectarea riguroa
să a graficelor şi ciclurilor de fabricaţie. Mai multe 
produse de bază ale uzinei se găsesc în prezent in 
această situaţie: balanţele semiautomate de 20 kg 
(din care se fabrică peste 3 000 bucăţi anual), bas
culele semiautomate de 50, 100 şi 200 kg şi cînla- 
rele de persoane.

80 de platforme de stejar pentru basculele de

vehicule rutiere (livrata de l.V. IJpova) sini, de a- 
scmenca, in Jrtlirziere iată de graficele de livrări 
stabilita de comun acord, Încercările da a se ex
tinde colaborările Jn acest domeniu şi cu alti fur
nizori (C.E.I.L. Oradea) s-au dovedii inirucluoase 
în cele din urmă,

Evident, tabloul anomaliilor din aprovizionare 
trebuia completat şi cu alte deficiente de ordin or
ganizatoric, între care ar li de menţionat >Reasigu
rarea cu tortă de mutică necesară in sectorul de 
prelucrări mecanice.

lin răspuns sosit recent la redacţie diijJjarlea con
ducerii uzinei, menţiona că „au existat şi există pre
ocupări pentru adaptarea ciclurilor ele fabricaţia Io 
noile condiţii create an de an, prin aplicarea de 
noi tehnologii, echiparea eu nof S.D.V.-url şi apli
carea unor multiple măsuri tehnico-organizalorice". 
Se arată, de asemenea, că pentru anul 1971 s-au te- 
proiectat o serie de produse Jn vederea reducerii 
consumului de metal şi a înlocuirii, unde a lost 
posibil, a operaţiilor de turnare, prin ambutisare.

Răinine ca toate aceste măsuri să se materiali
zeze neinlirziat in producţie şi să se rellecte în 
mod corespunzător Jn îndeplinirea ritmică a sarci
nilor de pian. Pentru că, in definitiv, aceasla con
tează Jn primul rînd...

D. BUJOR
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raportului între salariaţii ocupaţi 
direct în producţie şi personalul 
T.A., a repartizării cadrelor teh- 
nico-inginereşti la serviciul con
structor şi tehnolog şef pe grupe 
de obiective. Aceasta facilitează 
specializarea lor pe diferite mese
rii ca: instalaţii hidraulice, roţi 
dinţate, piese grele etc. „Numai în 
condiţiile specializării întregului 
personal din cadrul compartimen
telor de concepţie vom reuşi să 
optimizăm procesele tehnologice, 
să găsim soluţii constructive cu 
ajutorul cărora să se reducă chel
tuielile materiale, să sporească 
productivitatea“ — arată ing. V. 
Vasú, directorul uzinei.

Cu acest prilej au fost analizate 
şi posibilităţile de îmbunătăţire a 
utilizării fondului de timp prin în
tărirea disciplinei la locul de mun
că. cele legate de asigurarea cu 
S.D.V,-uri în condiţiile creşterii 
sarcinilor de producere a lor cu 31 
la sută, de lichidare cit mai grab
nică a materialelor cu mişcare

lentă şi fără mişcare, creîndu-se 
astfel o bază corectă de întrebuin
ţare a stocurilor de materiale etc.

Calitatea produselor a constituit 
una din problemele centrale ale 
dezbaterilor. Avînd mereu în ve
dere asigurarea competitivităţii pro
duselor, participanţii au arătat că 
numărul mare al reclatnaţiilor se 
datoresc în principal compartimen
tului de turnare şi prelucrări me
canice. „Trebuie să acţionăm cu 
toată hotârîrea în domeniul îmbu
nătăţirii calităţii produselor — spu
nea ing, Dumitru Hurdu, inginer şef 
adjunct. Utilaje avem, uzină nouă de 
asemeni: este nevoie însă de o mai 
susţinută preocupare. în direcţia 
perfecţionării tehnologiilor“.

Reliefînd rezervele de care dis
pune uzina pentru ridicarea şta
chetei. eficienţei pe noi cote,, parti
cipanţii şi-au luat angajamentul 
ca, pe lingă realizarea integrală a 
sarcinilor de plan ce le revin pe 
1971, să dea în plus o producţie 
marfă în valoare de 2 milioane lei.

Ajung la timp 
mărfurile pe reţea?
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20.00
20,50
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Deschiderea emisiunii. 
Emisiune în limba germană. 
Campionatul balcanic de gim
nastică sportivă — exerciţii ■ 
liber alese. Transmisiune de 
la Timişoara.
1001 de seri. Emisiune pentru 
cei mici.
Telejurnalul de seară. 
Tele-enciclopedia.
Al Vl-lea festival naţional de 
folclor.
Aveţi legătura cu litoralul! 
Film artistic. O poveste me-
ixicană. Premieră pe ţară. 
Transmisiune din studiourile 
italiene. Recital cu: Rita Ps- 
vone, Nancy Sinatra, Michele, 
Hockey Roberts.
Telejurnalul de noapte.
Sport.
Închiderea emisiunii.
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18,30; 20,30)1 7 NOIEMBRIE: Ange
lica şi Sultanul (orele 10,00; 16.00; 
18,00; 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Predy şi 
cântecul preriei (orele 9,00: 11,15; 
14,00; 16,30; 19.00; 21,15); TINERE
TULUI: . . .S 3  ucizi o pasare cinta- 
loaic (orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30); 
UNIREA: Comisarul N şi „Panierele 
albastre" (orele 10,00; 10,00; 10.00; 
20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: O nuntă 
«um n-a mai fosl (orele 11,00; 16,09; 
18,00; 20,00). c

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Prieteni iară grai (orele 18,00 şi 
20,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Taina leuiui (orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BAl: Căsătorie prin mica 
publicitate (orele 17,00 şi 19.00). 

OCNA SIBIULUI: Noapte cu ceaţă
(orele 17,00 şi 19,00).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: Vremea se menţine frumoasă 
şi călduroasă, însă cu o uşoară in
stabilitate clupâ-amiaza. Local se vor 
semnala averse slabe de ploaie în
soţite de descărcări electrice. Cerul 
va fi variabil- Viului va sulia potri
vit din sectorul nord-vestic. Tempe
raturile minime vor fi cuprinse între 
15 si 17 grade, iar maximele vor 
oscjla întry 27 şi 29 grade.

SMSH1
SIBIU: PACEA: Misteriosul „X" din 
ismos (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,50; 
i,00; 21,00); ARTA: Dama cu camelii 
,rele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18, uO; 
1,30); TINERETULUI; Vînătorul de 
iprloare (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
5,30; 18,30; 20,30); INDEPENDENŢA: 
ia Mala (orele 11,00; 14,30; 16,30; Cadru din filmul Noapte cu ceaţă

(Urmare din pag, I)
temei, pe bună dreptate punem între
barea: Ce fac voiajorii in scopul re
partizării judicioase a mărfurilor?

Am vizitat şi depozitele l.C.R.A. 
Nc*au interesat, in primul rînd, măr
furile care. lipsesc pe reţea. Găsim 
ulei îmbuteliat în sticle, biscuiţi, 20 
de lăzi cu drojdie comprimată, paste 
făinoase, celofan, cacao, diferite sor
timente de cafea, suficiente conserve 
de pateu, de carne, gemuri, fosfarin, 
margarina, calciu.gris, făină albă 
preambalată şi altele. în timp ce u- 
nitatea din cartierul sticlarilor duce 
lipsa unor sortimente de brînzeturi, 
printre care şi caşcaval Trapist, în 
depozit am găsit suficiente cantităţi! 
Deci nu rămîne altceva de făcut de
cit ca cei care răspund de marfă, 
începînd de la depozit pină la unită
ţile de desfacere să lucreze cu mai 
mult simt de răspundere în scopul 
unei mai bune aprovizionări a ma
gazinelor.

Şi cîteva 
gospodăreşti

Vizitind o mare parte din maga
zinele medieseîte am semnalat şi ri
nele deficiente de ordin gospodăresc.

C. E. C. SIBIU
I comunica

Ia tragerea la sorţi din seara zilei dc 23 iulie a. c. 
pentru trimestrul II, au ieşit cîştigătoare următoarele 
librete, din judeţul Sibiu:

I. € .  P .  I .  L .
Institutul de Cercetări şi Proiectări pentru Industria

Lemnului

Grupul proiectări utilaje Sibiu
angajează, prin concurs,

INGINERI ŞI PROIECTANŢI

cu experienţă în proiectarea de construcţii de maşini. 

Informaţii la telefon 1 11 34.

Şantierul 52 C.F.R. Sibiu

angajează:

strada Piaţa Gării nr. 6

— INGINERI CONSTRUCTORI
— MAIŞTRI CONSTRUCTORI C.F.
— MECANICI AUTO  Şl UTILAJE, 

cu şcoală profesională sau înaltă calificare
— ELECTRICIENI

— ZIDARI
— DULGHERI
— FIERARI BETONIŞTI
— MUNCITORI NECALIFICAŢI

i  ' ’ r
£ Se asigură cazarea pe şantiere sau abonamente de cala» 

torié pc C.F.R. sau I.R.T.A. plătite de unitate.
Dc asemeni angajaţii şi membrii lor de familie bene
ficiază de permise gratuite de călătorie pe C.F.R.
Relaţii la sediul unităţii, resortul personal. ;

_____ ____________

I . R . U . M .  S I B I U
angajează de urgenţă: 1

U N  MAGAZINER,

pentru şantier de construcţii, cu îndeplinirea condiţii" 
lor prevăzute dc legea nr. 22/1969.
Informaţii se pot obţine la serviciul personal-adminis
trativ din strada I. S. Bacb, nr. 4, telefon 1 17 75.

Agenţia judeţeană O.N.T. Sibiu
j angajează U N  ORGANIZATOR DE TURISM, pen- j 
ţ tru care se cer următoarele condiţii: ţ

I — studii medii şi 7 ani vechime în funcţii economice. |
N
I Informaţii suplimentare la telefon 1 23 90.
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Sste varba de aspectul unităţilor, du 
modul cum este depozitată marfa. 
La „Favorit", de pildă, în magazie, 
mărfurile erau aruncate la întîmpla- 
re pe rafturi, iar cîteva lăzi goale 
împiedecau activitatea lucrătorilor. 
La Alimentara 24 din cartierul „Du
pă Stejari", cu toate că este o uni
tate nouă, instalaţia de apă lipseşte 
cu desăvîrşire, iar „toaleta" a fost 
transformată în magazie pentru de
pozitarea ambalajelor. Aici, pereţii 
fiind murdari ar trebui zugrăviţi, 
mobilierul revopsit. Cam aceleaşi ce. 
rinţe minimale le mai impune si si
tuaţia din alte locuri, cum ar fi au
toservirea din cartierul „Vitrometan“, 
chioşcul nr. 6 din Şoseaua Sibiului, 
unitatea nr. 12 de pe aceeaşi stradă. 
Unele amenajări ar mai trebui fă
cute şi la magazinul cu autoservire 
din Gura Cîmpului.. .  (ventilaţie 
etc.).

Am redat cîteva dintre deficien
tele unei reţele care, graţie abun
dentei do mărfuri, ar putea funcţio
na ireproşabil. Dar cum preocuparea 
factorilor răspunzători nu este toc
mai fără reproş, aşteptăm remedieri 
concrete şi un răspuns de aceeaşi 
natură din partea celor vizaţi.

UZINA „INDEPENDENŢA“
SIBIU

RECRUTEAZĂ CANDIDAŢI

PENTRU EXAMENUL DE ADMITERE 
LA UCENICIE LOC DE MUNCĂ’,

sesiunea 1— 10 septembrie în meseriile:

— STRUNGARI
— LĂCĂTUŞI
— FREZORI
— RECTIFICATORI
— MODELIERI

Înscrierile se fac la sediul uzinei pînă la 31 august 1970, 
Se primesc candidaţi din judeţul Sibiu şi Alba, absol
venţi a 8 clase elementare.

Uzina de piese auto Sibiu
✓

angajează de urgenţă:

— 4 MAŞINIŞTI POD RULANT (MACARAGII)

G Pentru turism 423 — 418 — 2
443 — 207 — 14 M ica p u b lic ita te

c< Pentru materiale de construcţie 943 — 207 — 43 Schimb catedră dc istoric şi locuinţă intre Timişoara—Sibiu. Iut'orumt 
comuna Răşinari, nr, 1230.
Vinci Skoda 100 S in rodaj. Informaţii telefon 1 14 95, orele 8—11
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T a b lo u r i d e  I O S I F  IS E R
la M u z e u l  B r u k e n fh a l

fosil Iser a debutat în viaţa artis
tică Ia începutul secolului al XIX- 
lea, într-o perioadă cînd pictura ro
mânească era dominată de arta lumi
noasă şi optimistă a lui Nicolae Gri- 
gorescu, în care omul se integra ar
monios în natura înconjurătoare. 
Dar, o dată cu Iser, un accent mai 
dramatic pătrunde în aria noastră, 
accent conjugat cu un realism critic 
mai accentuat.

la  baza întregii creaţii a lui Iser 
slă icleea de conflict, redată cu în
drăzneala şi forţa expresivă care-i 
caracterizează arta. Nu numai în pre
zentarea, de pe o poziţie de clasă, a 
contradicţiilor epocii sale, ci şi in 
felul în care este exprimat zbuciu
mul lăuntric al omului se vădeşte 
conflictul care-i potenţează expresia 
artistică. Ţelul artei lui Iser este ade
vărul, în rezonanţele lui prolund 
umane. El a pus accentul principal 
pe expresivitate, pe redarea trăsătu
rilor caracteristice care definesc un 
om şi o situaţie, renunţînd ia vraja 
frumosului idilic în favoarea adevă
rului semnificativ. Iar acest adevăr, 
in loată cruzimea lui, Iser !-a căutat 
în societatea vremii sale, în suferin
ţele şi strădaniile oamenilor, în lupla 
lor împotriva mizeriei, a exploatării 
şi a nedreptăţii.

Născut în 1881 şi maniieslîndu-se 
stăruitor în graiica publicistică încă 
din 1905, Iser şi-a împlinit prin-stu
diu şi experienţă, mai iutii vocaţia 
şi tehnica de desenator. Desenele lui 
Iser, mai ales portretele, fie satirice, 
fie de o expresivitate psihologică, 
aii adus o viziune grafică nouă, de 
o uimitoare forţă constructivă.

Tablourile lui de la Muzeul Bru- 
kenlhal aparţin fazei picturalităţii, 
în „Peisaj din Spania", executat în 
urma călătoriei pictorului pe aceste 
meleaguri, domină tonalităţile de 
verde (vegetaţia), tonalităţi de roz 
şi brun (drumul, casele), iar ca forme 
sinuozităţile dealurilor, precum şi 
aspectul cubic ai caselor aşezate pe 
înălţimi. Este o viziune remarcabilă, 
cezanniană, prin soliditatea construc
ţiei plastice şi prin poezia culorilor, 
în grandoarea priveliştilor spaniole 
— spunea Iser „omul se pierde în 
peisaj, dar acesta capătă amploarea 
pasiunilor umane".

în timpul şederii la Paris, Iser a 
căutat să cîştige o tehnică mai mlă
dioasă. în acest scop, el a pictat, 
printre altele, numeroase nuduri, fie 
ia Academia liberă a lui Oţhon Friesz, 
fie in atelierul său. în tabloul „Nud 
de femeie din spate" formele silit 
unduioasă, blinde, căldura carnaţiei

\ '
10SI1 ISER ARLECHIN

Foto: RICHARD GUNDISCH

Liviu Rebreanu
—  in e d it  —

în numărul 748, din 18 iulie 
1970, al ziarului, am dat spre .pu
blicare o scrisoare inedită a seri- 
ilorului Liviu Rebreanu, adresată 
lui Horia Pelra-Petrescu. O altă 
scrisdare necunoscută a scriitoru
lui transilvănean, pe care o po
seda Biblioteca „Astra", se referă 
la o conferinţă pe care Liviu Ke- 
b re an u s-a programat s-o ţină

la Sibiu, in sala Teatrului orăşe
nesc, în cadrul „Astrei".

Din scrisoare rezultă condiţiile 
materiale modeste ale scriitorului 
şi totodată ale celor caro în tre
cut şi-au făcut din scris o pro
fesie.

Scrisoarea este datată: 19-111-
1931 Arad.

LI DI A BANCLSCC
bibliotecară la Biblioteca „Aslra"

Scumpe Conlrate,

Aici si acum primesc amabilele D-lale rlnduri, Pentru conierinta mea 
n’a rezervat, prin Minister, sala Teatrului orăşenesc. îmi închipui in mod 
gratuit si iară cheltuieli. Omul meu (care ta va vizita si pe Uda zilele 
astea) a trimis aiisele necesare agenţiei teatrale din Sibiu, Fireşte c 
mi-ar conveni să Jac conierinta sub! auspiciile şi cu concursul „Astrei . 
şi-ţi mulţumesc mult pentru toate bunele intenta ce-mi araţi. Preturile 
locurilor trebuesc iixale după posibilităţile locale, dar nu să De aşa in
cit să-mi deprecieze conierinta. Eu nu am altă meserie decit scrisul şi 
nici venituri inavuabile incit sínt silit să nu pot tace gratuit conierinta. 
Dacă ai vrea D-ta să duci piuă la capăt bunăvoinţa, te-aş ruga sa îai 
contact cu agentul teatral şi să lixati Împreună preturile aşa tel ca să 
se poată realiza şi o reţelei demnă, care să-mi acopere cheltuielile si 
să-mi lase un onorariu civilizai. Nu vreau să insist căci D-ta vei Înţelege 
îndeajuns cit de delicat este pentru mine să discut asemenea chestii.

Mai presus de toate, iireşte aş vrea ca sa am un auditoriu cit mai nu
meros, cum ştiu că se poate la Sibiu. Asta depinde de D-la şi de stră
duinţele ce se vor pune. D. Ţcposu lini închipui că deasemenea Îmi va 
da sprijin

Vă mulţumesc tuturor, iar D-lale îţi string nuna călduros.
Liviu Rebreanu

p r e z e n ţ e  s i b i e n e
Románia literară (nr. 26/19/0, din 
iunie) publică o pagină de „con- 

iiuni literare" ale lui Ştefan Aug. 
inas cuprinzind Amintiri de la 
ereul literar“ din Sibiu. Readuce- 
} in discuţie a acestui moment in- 
mnat dm istoria noastră literara 
jrezintă o importantă contribuţie 
elucidarea semnificaţiilor multiple 

re i-au marcat, prezenta in epocă, 
rolului său In conturarea unei con-

se redă prin ocruii. Pictorul se lasă 
condus de sensibilitate, de emotivi
tate, iară a renunţa la vigoarea com
poziţiei.

in pinzele înfăţişind un „Arlechin" 
(fotografia alăturată) sau un „Inte
rior cu două odalisce" pictorul evocă 
trista condiţie umană. Privirea me
lancolică a arlechinului este a unui 
om chinuit de viaţă, apărind intr-un 
fel pe scenă ori la circ şi allfel în 
iorui lui interior, într-un fel în 
mască şi intr-altfel, în nuditatea fiin
ţei. Construcţia formelor se efec
tuează prin mijloace caracteristic pic
turale cu ajutorul tuşelor largi, mai 
apăsate şi mai dense, prin îmbinarea 
subtilă a galbenului cu albastru şi 
alb. Odaliscele sínt surprinse intr-o 
adîncă nostalgie, într-un moment de 
meditaţie asupra amarei vieţi. Ele 
sínt aşezate într-un racursi îndrăz
neţ, pentru a da senzaţia desfăşurării 
în spaţiu a formelor şi pentru a su
gera iluzia âdîncimii.

Culoarea va juca un rol din ce în 
ce mai important în creaţia lui Iser, 
nemaifiind un simplu acompaniament 
al desenului. Iser va mărturisi: „cu
loarea are o adîncă parle sufletească, 
e un proces dramatic între pictor şi 
lumea dinafară".

Calităţile de colorist ale lui Iser 
se vădesc în „Interior cu două tătă- 
roaice". Prin luşe uşoare, uneori rigu
roase, alteori molatice, obţine o vi
braţie colorisUcă prin care caracteri
zează personajul, sugerează starea 
sufletească şi întreaga atmosferă a 
interiorului. Remarcabilă este aici şi 
materialitatea diferitelor ţesături, de 
la catifeaua verde, mai densă, cu fine 
reflexe, a iUcului, la bluza şi baticul 
de mătase diafană sau Ia covoarele 
cărora le simţi consistenţa.

in „Femeie pe qinduri", „Portret de 
femeie", „Spaniola" (cea mai recentă 
achiziţie), Iser foloseşte acorduri noi, 
armonii calde de roşu, galben, con
traste puternice de tonuri vii. Con
turul dilatat, sugerează relieful şi 
sporeşte plasticitatea imaginii. For
mele sínt închegate şi modelate prin 
valoraţie; tablourile au fluiditate şi 
strălucire datorită culorilor.

In toate operele' lui Iser se vă
deşte îndrăzneala in actul de creaţie, 
perfecta identificare a artistului cir 
opera sa, participarea activă la viaţă, 
afirmarea viziunii sale originale, care 
urmăreşte redarea trăsăturilor carac
teristice ale realităţii înconjurătoare,

După cum afirma Gala Galadlon, 
„Iser este un mare şi trist poet".

prof. TEODORA UCENIC

Ghid
de culegere 

a folclorului
A apărut, sub egida Casei crea

ţiei populare a judeţului Sibiu, o 
nouă publicaţie: Ghid de culegere 
a folclorului. Prin cuprinsul său 
teoretic, de iniţiere şi instruire în 
tehnica cercetării, ghidul constituie 
un preţios instrument de lucru, la 
îndemîna tuturor -celor dornici de 
a .contribui la valorificarea como
rilor folclorice. Ghidul cuprinde 
îndrumări pentru cercetarea şi cu
legerea pieselor ilustrînd diverse 
categorii ale artei populare, ca şi 
lămuriri asupra caracterului ştiin
ţific ai .acestei acţiuni.

PROFILURI

0 personalitate a scenei
Există, dincolo de informaţia ex

plicită, de circulaţia firească a ex
perienţei, o zonă a intimităţii cultu
rale, pe care anii o parfumează cu 
noslalgie si cu învăţăminte lirice. 
Aici se sedimentează cîteodată o im
presionantă cantitate de experienţă 
umană, incit dezvăluirea acesteia es
te o adevărată revelaţie. Am trăit 
experienţa unei bruşte contopiri cu 
valorile tezaurizate în „nadir latent" 
—- cum ar spune Ion Barbu —într-o 
discuţie, adumbrită de nostalgice 
chemări şi înviorală de harul unei 
tinereţi perpetue, cu actorul Coslel 
Rădulescu, Tot ceea ce ştiam pinii 
acum despre dînsul, sau din ceea ce 
lăsau să se ghicească în irtnluri de 
gînd colegi cunoscători ai dînsului, 
cum ar ti excelentul actor Nicu Ni- 
culescu, sporea dorinţa unor lămu
ritoare confesiuni. Şi iată ce ştiam: 
un actor cu patima scenei în singe, 
conştiincios şi prob profesional pînă 
la severitate, exemplu de dăruire 
pentru instrucţia practică a formaţi
ilor de amatori, pentru nevoi ob
şteşti, cooptat în organisme de în
drumare. Şi mai ştiam ceva: că are 
un autentic talent pentru teatru, un 
talent clădit pe vocaţie şi muncă, 
în faţa căruia te pleci cu cea mai 
neconvenţională politeţe.

Cîţi dintre mulţii dînsului admira
tori şi prieteni, pe care ii întîmpină 
la fiecare înlîlnire cu slava unui 
zîmbet pornit din inimă, îi cunosc. 
opera scrisă în nevorbe, in adîncul 
sufletesc al zbaterilor pilduitoare ale. 
unui om exemplar? La rîvna noastră 
de a afla şi de a depune mărturie 
scrisă pentru ceea ce Sibiul artistic 
are acum mai reprezentativ, maes
trul Costel Rădulescu ne încredin
ţează, cu convingerea că vom înţe
lege singuri pildele subtextuale, ma
rea sa operă. Viaţa sa.

Cei doi fii ai unui mic funcţionar 
presimţeau destine zbuciumate în lu
mea mirifică a artei, iratele, Valen
tin, a fost compozitor şi pictor, pre
miat de trei ori la Salonul oficial, 
clar răpus de lînăr de duritatea vie
ţii. Banii pe ultimul tablou vîndut 
au fost şi banii penlru înmormînlare. 
Fiul care va deveni actor are şansa, 
prin!.r-o fericită coincidenţă a hazar
dului, de a participa la recitări in
tr-un ateneu popular din Bucureşti. 
Tainicul impuls spre artă a fost ză
mislii în maica originară a satului 
Cont ana, pitoresc plasat înlfe Co
drul Vlăsiei şi Xeajiov, sat de gos
podari aşezaţi şi harnici, recunos
cuţi pentru o siibţirime sufletească 
specifică.

Primul rol repetă parcă mitul ma
rilor destine teatrale — un rol epi
sodic, de servitor, pentru ca, de la 
a treia piesă, să fie distribuit doar 
în roluri principale. Curajul unei o- 
rientări specializate, chiar de la în
ceput, se datoreşle şansei de a fi 
fost fericit îndrumat de Ion Mano- 
lescu, al cărui student a fost, spre 
compoziţia de dramă. De aici, va în
cepe o sigură şi neîntreruptă afir
mare po marile scene româneşti, de 
la cea a Teatrului Naţional (în ve
cinătatea — însemnată printr-un i- 
lustru practicism al scenei — a ma
rilor personalităţi ale rampei: lancu 
Brezeanu, Notlara, Bălţăţeanu, Mari- 
oara Voiculescu, Marioara Zimnicea- 
nu, Aura Buzescu, G. Storin, G, Cal- 
boreanu etc.), pînă la societar ci. I 
al Teatrului National din Craiova. 
Consacrarea in lumea artiştilor i-o 
va aduce acordarea distincţiei de a 
fi laureat al premiului „Paul Prodan" 
(care se decerna doar de două ori

pe an), pentru rolul argatului Con
stantin din piesa lui Ciprian Capul 
de răţoi.

La Craiova — îşi aminteşte Costel 
Rădulescu“ — a avut cea mai plină 
perioadă de activitate dramatică, 
prin multe şi mari realizări, inter
pretând foarte multe roluri principa
le, în piese ca Vlaicu Vodă, Fintlna 
Blanduziei, Cocoşul negru, Oeăip re
ge, tnşir'le mărgărite, Meşterul Mo- 
nője ş.a.

In anul 1950, pleacă din Craiova, 
împreună cu alti 23 de actori, din 
îndemnul profesional ,şi civic de a 
susţine teatrele nou înfiinţate din 
ţară, stabilindu-se la Sibiu. Ştiind să 
repugne moda boemei trecerii din- 
lr-un teatru în altul, rămîne stator
nic scenelor care l-au angajat, iu
bind publicul fidel al~tealrului, dă- 
ruindu-se lui. Activitatea sibiană es
te plină do mari înfăptuiri. Aici pri
meşte, în 1952, distincţia de Laureat 
al Premiului do Stat, pentru inter
pretarea rolului titular din piesa 
Hagi-Tudose, pentru ca, în 1957, să 
fie declarat „Artist emerit“, pentru 
neabătuta seriozitate cu care s-a de
dicat carierei actoriceşti.

Deşi canalizat spre dramă şi spe
cializat în tealrul istoric, maestrul 
Rădulescu a păstrat credinţa acto
rului complex, slujitor integral al 
scenei, jucînd şi în comedii (Agami- 
tu Dandanache) sau în revistă la
viuri ram şansă do a acompania po 
marele Tunase, într-un cuplet). ■

Coslel Rădulescu oslo un aclor în 
adevăratul sens al cuvântului, cel 
mai înălţător — actorul „clasic", apt 
în roluri felurite, trăind scena, im-, 
primindu-i viaţa sa, stăpînit de do
rinţa desăvârşirii, de altruismul pro
fesional, atft de nobil fiindcă este 
al.ît de rar, de a ajula cinstit şi sin
cer actorii, colectivul în care lucrea
ză, colectivele do antalori cu care 
mulţi ani a trudit întru frumos, de 
a se lumina la singurul foc stator
nic şi umanizant — cel al artei.

Acest actor a avut neşansa celui 
mai rîvnil vis al breslei: de a nu-l 
juca pe Hamlet. Dar acest, ghinion 
al împrejurărilor, devenit anecdotic 
după trecerea atîlor ani, s-a trans
format în potente reale şi egale de 
a încarna o serie întreagă de alte 
personaje, a căror forţă de expresie 
rivaliza cu mitul prinţului răzbună
tor. Aceste multe personaje — cre
ate în peste 200 de roluri — îi popu
lează opera clădită în suflet Poale 
este un risc al ac torilor de a remin- . 
ta mereu la personaje şi poate de 
aceea amintirile lor sínt dureros de 
frumoase...

TITU POPESCU

ştiinţe literare avansate în ambianta 
anilor '43—46. Rindurile lui Ştefan 
Aug. Doinaş, unul dintre membrii 
„cercului", sínt străbătute de o caldă 
emoţie retrospectiva, aducînd noi 
mărturii documentaro asupra orien
tării artistice a acestei grupări de 
intelectuali de frunte, constituită şi a- 
ffrmată în atmosfera culturală a Si
biului de acum un sfert de veac, J

După cum s-a mai anunţat în pre
sa noastră, în cursul lunii iunie a 
apărut înlr-o excelentă ediţie fran
ceză Istoria României de la origini 
pinci In zilele noaslie, in editura 
Horváth din Franţa. Apărut în co
lecţia „Hisloire de Nations Europé-. 
cnnes", volumul cuprinzind 432 pa
gini, datorat unui grup de istorici 
români, a beneficiat de redacţia pro
fesorilor Miron Constantinescu, Con
stantin Daicoviciu şi Ştefan Pascu.

Lucrarea constituie o nouă şi stră
lucită afirmare a istoriografiei ro
mâneşti pe plan mondial. Ea conti
nuă străduinţe mai vechi ale isto
riografiei româneşti de a face cu
noscute lujiiii ştiinţifice europene 
rezultatele înregistrate de ştiinţa is
torică de la noi, de a comunica Eu
ropei istoria noastră. De la ilustrul 
domn şi cărturar de la pragul dintre 
veacurile XVII şi XVIII, Dimitrie 
Cantemir. care scria la cererea ex
presă a unui înalt for ştiinţific străin, 
care a fost Academia din Berlin, o 
Descriere a Moldovei şi pînă la 
A. D. Xenopol şi Nicolae Iorga, stră
luciţii istorici români din vremurile 
mai noi, a existat o permanentă pre
ocupare în djrecţia difuzării in Eu
ropa a rezultatelor istoriografiei au
tohtone. Asemenea străduinţe au sta
bilit şi consolidat în acelaşi timp 
reale şi puternice punţi de legătura 
nu numai în sicra istoriografiei ci şi 
în cultură şi civilizaţie, servind cau
zei cunoaşterii reciproce şi colabo
rării dintre popoare şi naţiuni.

Intr-alt rînd, deloc lipsit de impor
tanţă, realizări de asemenea natură 
au ajutat la mai buna înţelegere a 
contribuţiei pe care cultura şi civili
zaţia. românească a adus-o culturii 
universale, a rolului pe care poporul 
român l-a jucat în isloria Europei.

Astfei, apariţia unui volum de Is
toria României într-o colecţie ştiin
ţifica intitulată „Istoria naţiunilor 
europene", r ine sa continue la nive
lul exigentelor de astăzi şi de pe 
poziţiile gîndirii istorice româneşti

contemporane preocupări mai vechi 
care au făcut întotdeauna cinste isto
riografiei româneşti.

Volumul este deschis de o prefaţă 
semnată de profesorul Georges Cas
tellan, domináld de sublinierea uliii- 
tătii unei cârti în limba franceză 
despre istoria României şi a gradului 
înalt de reuşită. Cuvîntul adresat ci-

acad. C. Daicoviciu şi H. Daicoviciu, 
specialişti recunoscuţi în istoria an
tică şi a dacilor mai ales. Sínt pre
zentate acum străinătăţii, într-o sin
teză reuşită, rezultatele noi ale ulti
melor decenii de intense cercetări 
arheologice şi de islorie veche de 
la noi,

In partea a doua, consacrată epocii

Titus Andronic

rporiret
Orb ca Homer, bunicul 
Te învăţa să vezi 
Lumina, ce cu anii 
Drumeagul i-1 Îngustă —
Ghicea în vînturi semne 
Anume, de zăpezi 
Şi vara ce-o să are 
Cu fulgere pe cîmpuri.

Mag bîntuit de taine, 
Cu-arginturi voivodale 
Ca un Zamolxis, bunul 
Descăleca prin grîie, 
Şi-mi pare că şi timpul 
Ştia să-I ţină-n frîie,
Că nu lăsa cîmpia 
Din palme ca să-i moară.

Ion Vidrighin

r/)tfa(josle 
de Iulie

Lumina verii sporeşte culoarea mîinllor,
trezindu-ne tineri în dimineţile de iulie!
dar o dragoste mai rămîne
pentru ierburile înalte, pentru suflet.
Anotimpul acesta înalt, învins de culoar*
este sufletul meu —
cintecul Iui îmi e de-ajuns
pentru a trece tînăr
prin miezul clipei ce mă-mble
cu voci de taină.

Traian Suciu

1

rqaua
Cînd părăsi cetatea Timpul 
desfigurat în furca orei 
lăsîndu-şi spaimele şi chipul 
cu cicatricile Gomorei 
s-a dus — şi rugile prin temple 
visează muzici de nirvane — 
întors în el ca să contemple 
parada fetelor morgane.

G eorge Nimigeanu

o , 1 /

Prietene,
ni-s umerii asemeni — 
cum stăruim în vama aceluiaşi istov, 
răstălmăcind cărările în cremeni 
şi vîrstele în cercurile mov;

ni-s ochii depărtare, 
după linişti —
înalte colonade de cîntec şi de dor, 
îngemănate, spre solstiţii clare, 
dc flacăra aceluiaşi izvor)

şi cum în tîmpla clipei e amiază, 
memoria albastră a viselor vestale 
veghează-n steme 
şi suim o treaptă 
de mit sonor 
cu aripi minerale . ..

societăţii româneşti în evul mediu 
sínt studiate comparativ, avînţlu-se 
în vedere realităţile din feudalismul 
occidental, din centrul Europei sau 
a celor din isloria popoarelor slave, 
Astfei, sínt mai bine înţelese şi tot
odată fixato în evoluţia generală a 
societăţii medievale europene stă
rile de lucruri din ţările române.

Miron C o n sta n tin escu , C onstantin  D aicoviciu , S te fa n  Pascu

HISTOIRE UE L/î RO EMMIE 
RES ŐRIEM ES h MS JOE RS
titorilor francezi sau de limbă fran
ceza de către cei trei coordonatori 
ai lucrării expun intenţiile colectivu
lui şi metoda de lucru care i-au că
lăuzit în timpul redactării ei. Ur
mează o expunere a cadrului geo
grafic în care- s-a dezvoltat istoria 
poporului român.

Volumul cuprinde patru mari părţi 
iare tratează epocile cunoscute in 
isloria României. Epoca veche, înla- 
ţişînd istoria patriei de la cele din
ţii urme ale civilizaţiei omeneşti pe 
ai este meleaguri şi pînă la sfîrsitul 
mileniului trecut, cinci se încheie 
procesul dc formare a limbii şi po
porului român, este redactată de

feudale a istoriei poporului nostru, 
datorată profesorului Ştefan Pascu, 
eminent specialist în domeniul acesta, 
sínt urmărite principalele fenomene 
de istorie politică, sociai-economică 
şi culturală din istoria României din 
perioada cuprinsă înire secolul X şi 
răscoala lui Horea, Cloşca şi Crişan 
din anul 1784. Sínt înfăţişate în 
a"ceste»pac|ini roiul european. jucat ele 
ţările româno în anumite momente 
clin epoca pieriie, cum ar fi cele din 
timpul domniilor lui Mircea cel B3- 
trîn., Ştefan cel Mare sau Mihai Vi
teazul. Toi aici, dezvoltarea institu

it

fn partea a treia a lucrării autorii 
tratează epoca modernă din istoria 
patriei, adică răstimpul dintre răs
coala lui Horea şi anul 1918. Forma
rea naţiunii române, a unei culturi 
şi ideologii naţionale, adaugă noi re
vendicări celor de ordin social, ele 
fiind cerute în programúi mişcării 
revoluţionare din anul 1,821 condusă 
de Tudor Viadimirescu .şi apoi în 
vele ale revoluţiei române de la 1818, 
Sint urmărite în continuare eveni
mente dintre rele mai importante din 
istoria poporului român, care au avut 
implicaţii şi ecouri adinei în isloria

ir stalului feudal românesc' oro- politic
î şi alic aspecte ale dezvoltării ar a

E  a a  a a a  a  a a 1

elape-a făuririi statului naţional io
nian, după care România Işt cîştlcja 
independenţa de stat în urma efor
tului eroic din vremea războiului 
penlru independenţă din anii 1877— 
1878.

Primele două decenii ale secolului 
ai XX-lea sínt dominate de luptele 
sociale si pentru realizarea unităţii 
de stat a poporului român, realizată 
la 1 Decembrie 1918 la Alba Iulia, 
unde are foc Marea Adunare Naţio
nală care proclamă Unirea Transil
vaniei cu România.

Ultima parte a volumului tratează 
istoria contemporană a României, 
dezvoltarea societăţii româneşti între 
cele două războaie mondiale şi de 
după înfăptuirea insurecţiei naţionale 
antifasciste de ta 23 August 1944, 
cînd România a pornit pe drumul 
revoluţiei populare, Transformările 
sociale profunde care s-au petrecut 
în România în ultimul sfert de veac, 
activitatea politică şl Ideologică a 
Partidului Comunist Român, în jurul 
căruia s-au adunat eforturile crea
toare ale poporului nostru, prestigiul 
internaţional pe care România şi l-a 
câştigat datorită eforturilor ei pentru 
cooperare şi pace, pentru înţelegere 
între popoare, sínt fenomene istorice 
care domină istoria contemporană a 
României,

Lucrarea mai beneficiază de un 
glosar de termeni specifici istoriei 
societăţii româneşti, de 7 hărţi hors- 
text^şi de numeroase ilustraţii, care 
spiţă la explicitarea materialului is
toric expus în volum.

Traducerea în limba franceză a lu
crării este rezultatul unor buni spe
cialişti, Mihaela Slăvescu, Ion Ni- 
culită şi Ion Baciu.

Lucrarea, realizare de prestigiu 3 
ştiinţei jstnrice româneşti, va contri
bui fără îndoială, la mai buna cu-< 
noaşlere în străinătale a isloriei ps* 
porului român, a eforlurilor şi nă* 
•/unitelor spre alinnare şi progres so* 
cial, care l-au călăuzit clintotdeauna,

NICOIAE EDÄOIO
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Vizita delegaţiei militare 
române condusă de gene
ral-colonel ION I0NIŢA 

în  R. P. Chineză
Pekin — Corespondentul Ager- 

pres, Ion Gălăţeanu, transmite: Joi 
după-amiază, la Pekin a u , avut loc 
convorbii'! între Huan Iun-şen, şe
ful Marelui Stat Major al armatei 
populare chineze de eliberare, şi 
generalul colonel Ion Ioniţă, mi
nistrul forţelor armate ale Repu
blicii Socialiste România.

La convorbiri au participat din 
partea chineză Siao Cin-kuan, ad
junct al ministrului apărării na
ţionale şi comandant al forţelor 
maritime militare, persoane cu 
munci de răspundere din departa
mentele de resort şi alte oficiali
tăţi militare.

Din partea română au participat 
Ionel Vasile, adjunct al ministru
lui forţelor armate, şi Aurel Duma, 
ambasadorul român în R.P. Chi
neză.

Convorbirile s-au desfăşurat în- 
tr-o atmosferă cordială, priete
nească.

Seara, şeful Marelui Stat Major 
a oferit o recepţie în cinstea de
legaţiei militare române, condusă 
de general-colonel Ion Ioniţă. Au 
participat Siao Cin-kuan, adjunct 
al ministrului apărării naţionale şi 
comandant al forţelor maritime 
militare, Pîn Sao-hui, locţiitor al 
şefului Marelui Stat Major, Huan 
Gi-iun, adjunct al şefului Direc
ţiei superioare politice a armatei, 
Cian Ci-min, comisar politic al Di
recţiei generale a intendenţei, Uan 
Hui-ciu, comisar politic al forţelor 
aeriene militare, Iu Jui-lin, locţii
tor al comandantului forţelor ma
ritime militare, Ciao Kuan-hua, 
adjunct al ministrului afacerilor 
externe, Li Cian, adjunct al minis
trului comerţului exterior, coman
danţi ai diferitelor arme şi alte 
persoane oficiale. Au fost prezenţi, 
Aurel Duma, ambasadorul Repu
blicii Socialiste România la Pekin, 
membri ai ambasadei, ataşaţi mi
litari acreditaţi în capitala chineză.

In timpul recepţiei, care s-a des
făşurat într-o atmosferă caldă, de 
prietenie, Huan Iun-şen şi Ion Io
niţă au rostit toasturi.

Huan Iun-şen a relevat că în 
îndelungata luptă revoluţionară s-a 
cimentat o prietenie frăţească în
tre popoarele Chinei şi României 
şi între armatele celor două ţări. 
Această prietenie este statornicită 
pe baza principiilor egalităţii de
pline în drepturi, respectării reci
proce a integrităţii teritoriale, su
veranităţii şi independenţei naţio
nale, neamestecului reciproc în tre
burile interne şi pe baza sprijinu
lui şi simpatiei reciproce, în spi
ritul internaţionalismului proletar. 
De aceea, această prietenie poate 
rezista la încercarea timpului. Con
statăm cu bucurie că, în ultimii 
ani, relaţiile de prietenie şi cola
borare dintre cele două popoare 
şi armate ale noastre au cunoscut 
o consolidare şi dezvoltare necon
tenită, în urma eforturilor comu
ne depuse de ambele noastre părţi. 
Recenta vizită în ţara noastră a 
delegaţiei M.A.N. şi a Consiliului 
de Stat, condusă de tovarăşul Emil 
Bodnaraş, a adus o nouă contribu
ţie la dezvoltarea pe mai departe 
a prieteniei tradiţionale dintre cele 
două partide şi cele două popoare 
ale Ghlnei şi României. Sîntem 
convinşi că actuala vizită de prie
tenie în ţara noastră a delegaţiei 
militare condusă de tovarăşul mi
nistru Ion Ioniţă va strînge, în 
mod siguE, şi mai mult relaţiile 
de prietenie frăţească şi de cola

borare dintre cele două popoare 
şi armate ale noastre.

Răspunzînd, Ion Ioniţă a spus, 
printre altele: Aducem din partea 
oamenilor muncii din România so
cialistă, a conducerii noastre de 
partid şi de stat, a tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu personal, un 
fierbinte salut tovărăşesc şi de so
lidaritate internaţionalistă tovară
şului Mao Tze-dun, celorlalţi con
ducători de partid şi de stat ai 
R.P. Chineze, întregului popor 
chinez.

Deşi România şi China se află 
la mare distanţă una de alta, între 
popoarele român şi chinez, între 
armatele noastre există puternice 
şi statornice legături de prietenie, 
care-şi au rădăcinile în trecutul 
de luptă revoluţionară al celor do
uă popoare. Oamenii muncii din 
România au urmărit cu multă a- 
tenţie şi şi-au manifestat solidari
tatea cu iupta eroică a poporului 
chinez împotriva imperialismului 
şi reacţiunii, pentru eliberarea na
ţională şi socială. Poporul român 
acordă o înaltă preţuire remarca
bilelor realizări obţinute de popo
rul chinez. \

După ce a trecut în revistă suc
cesele poporului român în con
strucţia socialistă, în înfăptuirea 
programului elaborat de cel de-al 
X-lea Congres al Partidului, vor
bitorul a arătat că poporul român 
este conştient că muncind cu dăru
ire pentru întărirea şi dezvoltarea 
multilaterală a ţării sale îşi înde
plineşte cea mai de seamă înda
torire patriotică şi, totodată, o 
sarcină internaţionalistă, contribu
ind la întărirea socialismului, a 
forţelor antiimperialiste.

Vorbitorul a subliniat în conti
nuare activitatea desfăşurată de 
P.C.R. şi de guvernul român pe 
plan extern, principiile esenţiale 
ale relaţiilor dintre ţările socia
liste.

Opinia publică din ţara noastră, 
a spus vorbitorul, îşi exprimă sa
tisfacţia faţă de dezvoltarea legă
turilor de solidaritate internaţio
nalistă şi de colaborare tovărăşeas
că, faţă de cursul ascendent ai re
laţiilor pe plan economic, politic, 
cultural, tehnic, ştiinţific şi în al
te domenii dintre R.S. România 
şi R.P. Chineză, relaţii întemeiate 
pe stimă şi respect reciproc.

In încheiere, ministrul român a 
arătat că actuala vizită are loc la 
scurt timp după cea a delegaţiei 
M.A.N. şi a Consiliului de Stat.t 
Aşa cum a subliniat tovarăşul' 
Nicolae Ceauşescu la recenta ple
nară a C.C. al P.C. Român, parti
dul nostru apreciază în mod deo
sebit rezultatele acestei vizite, ca
re a evidenţiat dorinţa comună de 
a acţiona pentru dezvoltarea re
laţiilor dintre partidele şi ţările 
noastre — ceea ce corespunde a- 
tît intereselor celor două ţări, cît 
şi cauzei generale a socialismului.

Continuindu-şi vizita în R.P. 
Chineză, delegaţia militară româ
nă, condusă de general-colonel Ion 
Ioniţă, ministrul forţelor armate a- 
le Republicii Socialiste România, 
însoţită de Huan Iun-şen, şeful 
Marelui Stat Major al Armatei 
populare chineze de eliberare, a 
vizitat vineri o mare unitate de 
infanterie şi o mare unitate de a - 
viaţie. In ambele unităţi, militarii 
chinezi au făcut delegaţiei române 
o primire caldă, prietenească.

O ficiu l fon d  fu n c ia r , g o sp o d ă r irea  
a p e lo r  şi îm b u n ă tă ţir i fu n c ia r e  S ib iu

str. Someşului '49, telefon 2 18 89 
Angajează ide urgenţă:

—  BULDOZERIŞTI
—  EXCAVATORIŞTI-DRAGLINIŞTI 

Plata în acord în condiţiile H.C.M. 914.

Cooperativa 
„îmbrăcămintea“ Sibiu

anunţă că, execută orice fel de comenzi de îmbră
căminte şi lenjerie, la toate centrele sale de deservire 
din Sibiu, Cisnădie şi Ocna Sibiului, în condiţii avan
tajoase de plată în rate lunare.
Lucrările de comenzi cu plata în rate se pot executa 
fie cu materialul clientului, fie cu materialul coopera
tivei. Informaţii amănunţite se primesc la centrele de 
deservire. Cooperativa asigură calitatea şi termenele 
de executare a comenzilor. Clienţii sínt rugaţi să se 
adreseze din timp, cu comenzile pentru sezonul dc 
toamnă-iarnă 1970.

0 declaraţie a 
preşedintelui 

Kekkonen
Washington 24 (Agerpres). — 

Preşedintele Finlandei, Urho Kek
konen, care face în prezent o vi
zită oficială în Statele Unite, ur
mează să aibă sîmbătă o întreve
dere cu secretarul general al 
O.N.U., U Thant. In cursul con
vorbirii, vor fi discutate in special 
problema securităţii europene şi 
propunerea finlandeză de găzduire 
a unei conferinţe consacrate a- 
cestui obiectiv.

Preşedintele Kekkonen a decla
rat că „organizarea unei conferin
ţe europene în problema securităţii 
va contribui la crearea unei at
mosfere favorabile afirmării iden
tităţii naţionale proprii a tuturor 
statelor europene“. „Este de o im
portanţă vitală, a spus şeful statu
lui finlandez, de a se lua noi ini
ţiative de natură a elibera popoa
rele Europei de teama unui răz
boi şi de a le oferi încrederea în- 
tr-un viitor paşnic“.

Evoluţia crizei 
politice din Italia
Roma 24 — Corespondentul A- 

gerpres, Nicolae Puicea, transmi
te: In ajunul noului ciclu de con
sultări pe care le va avea sîmbătă 
preşedintele republicii, Saragat, în 
vederea rezolvării crizei de guvern 
din Italia, majoritatea partidelor 
au analizat vineri situaţia creată 
prin renunţarea lui Andreotti la 
mandatul de a reconstitui un gu
vern cvadripartit de centru-stinga. 
S-a stabilit cu acest prilej poziţia 
pe care fiecare partid o va adopta 
în cadrul consultărilor cu şeful 
statului la Palatul Quirinale. Par
tidul Comunist şi Partidul Socia
list al Unităţii Proletare (P.S.I.U.P.) 
au analizat evoluţia crizei in ca
drul unor şedinţe ale direcţiuni
lor lor, subliniind seriozitatea mo
mentului actual şi necesitatea de- 
a se împiedica o deplasare spre 
dreaptă a orientării generale poli
tice a ţării.

De asemenea, secretariatul P.S.U. 
a dat publicităţii un comunicat in 
care „reafirmă necesitatea absolută 
a unei clarificări politice, in vede
rea formării unui guvern organic 
cvadripartit de centru-stinga“. Di
recţiunile P.D.C. şi P.S.I. au re
nunţat să se mai întrunească vi
neri, considerînd valabile poziţiile 
exprimate înainte de actul renun
ţării lui Andreotti la formarea vi
itorului cabinet.

Deci, şeful statului — care în
cepe consultările la ora 10,00 şi le 
va încheia seara, în aceeaşi zi — 
se va găsi în faţa unei situaţii din
tre cele mai complexe, întrucît for
ţele de centru-stinga îşi menţin în 
esenţă punctele de vedere care au 
dus la eşuarea misiunii lui An
dreotti.

VIETNAMUL DE SUD. Forţele patriotice din Vietna mul de Sud au declanşat noi atacuri asupra unor poziţii 
fortificate americano-saigoneze. în fotografie: atac al F.N.E. în regiunea Tri-Thien-Hue

Greva docherilor britanici continuă
Londra 24 (Agerpres). — Comi

sia specială de anchetă desemnată 
dfe guvern pentru a examina cau
zele conflictului ce a determinat 
declanşarea grevei generale a do
cherilor britanici a încheiat joi- 
seara audierea părţilor aflate in 
dispută. In timp ce reprezentanţii 
muncitorilor din porturi au subli
niat că salariile ce le primesc sínt 
mult inferioare faţă de dificultăţile 
muncii prestate, reprezentanţii pa
tronatului s-au menţinut pe pozi
ţia de a refuza satisfacerea reven
dicărilor docherilor. Concluziile co-

•  UN COMUNICAT OFICIAL, 
PUBLICAT LA BANGUI, anunţă 
că Republica Africa Centrală a re
cunoscut Guvernul Regal de Uniu
ne Naţională al Cambodgiei, con
dus de Norodom Sianuk, ca sin
gurul reprezentant legitim al po
porului cambodgian. S-a anunţat, 
de asemenea, că guvernul Repu
blicii Africa Centrală şi Guvernul
Regal de Uniune Naţională al 
Cambodgiei au hotărît să stabi
lească relaţii diplomatice la, rang 
de ambasadă.

•  CONSILIUL DE SECURITATE
al O.N.U. a adoptat cu 12 voturi 
pentru şi trei abţineri — Anglia,
S.U.A. şi Franţa — un proiect de 
rezoluţie prezentat de cinci ţări 
din Africa şi Asia. Rezoluţia 
cheamă toate statele să respecte 
embargoul impus asupra livrărilor 
de armament către Republica Sud- 
Africană. Consiliul de Securitate 
a dezbătut această problemă timp 
de cîteva zile la cererea grupului 
ţărilor africane ca urmare a inten
ţiei declarate a guvernului brita“ 
nie de a relua livrările de arma
ment către Pretoria.

•  POLIŢIA DIN ORAŞUL BRA
ZILIAN Recife a zădărnicit joi o

misiei vor deveni cunoscute, sub 
forma unui raport, probabil la în
ceputul săptămînii viitoare.

Intre timp, greva continuă să 
paralizeze a'ctivitatea tuturor por
turilor britanice. Guvernul, prin 
intermediul lui Robert Carr, mi
nistrul forţei de muncă şi produc
tivităţii, a reafirmat că „nu va e- 
zita să folosească împuternicirile 
excepţionale ce i-au fost acordate 
pentru menţinerea aprovizionării 
cu mărfurile de primă necesitate“. 
Cu toate acestea, cei 36 000 de mi
litari aflaţi în stare de alarmă nu

tentativă de răpire a consulului Sta
telor Unite din localitate. Forţele 
de ordine au deschis focul asupra 
persoanelor care au participat la 
această tentativă. Ulterior, poliţia 
a comunicat că a arestat trei per
soane. .

•  UN PRIM BILANŢ al pagube
lor provocate de inundaţiile ce au 
avut loc în regiunea braziliană 
Recife semnalează moartea a apro
ximativ 70 de persoane. In mo
mentul de faţă situaţia în această 
zonă a început să se normalizeze. 
Au fost transportate ajutoare pen
tru un număr de 10 000 de per
soane rămase fără adăpost. Pagu
bele materiale, potrivit bilanţului, 
sínt de aproximativ 25 milioane 
dolari.

au primit nici un ordin de a inter
veni penţru descărcarea navelor, 
ceea ce este interpretat Ca reflec
te d  grija guvernului de a nu „în
călzi şi mai mult spiritele“, întru
cît o asemenea măsură ar putea 
antrena greve de protest şi în alte 
sectoare economice. In cercurile 
observatorilor din Londra se consi
deră că o hotărîre a cabinetului 
de miniştri va fi luată abia după 
publicarea raportului comisiei de 
anchetă, condusă de lordul Pear
son.

•  GORDON CANT, în virstă de 
33 de ani, locuitor al oraşului 
Grantham, pretinde că a devenit 
cel mai tînăr bunic din Marea Bri- 
tanie, după ce fiica lui, Rosanna 
Kavanagh, de 17 ani a născut o 
fetiţă. Gordon Cant şi soţia sa, 
Anne, în virstă de 34 de ani, au 
încă şase copii.

•  NUMĂRUL VIZITATORILOR 
EXPOZIŢIEI INTERNAŢIONALE 
DE LA OSAKA depăşise, la mij
locul acestei săptămîni, cifra de 
37 828 729. Numai în cursul zilei 
de joi, a anunţat Asociaţia japo
neză pentru „Expo-70“, pavilioa
nele de la Osaka ap fost vizitate 
de 288 310 persoane.
•  UN COMUNICAT AL BĂNCII 
CENTRALE BRAZILIENE anunţă 
că moneda naţională — cruzeiroul 
— a fost devalorizat cu 7 la sută 
începînd de vineri 24 iulie. In mo
mentul de faţă, paritatea monedei 
braziliene faţă de dolar este de 
1 la 4,65. Cursul precedent, stabi
lit în urma devalorizării ce a avut 
loc la 10 iulie, e(a de 4.62 cruzei
ros pentru un dolar S.U.A. Aceasta 
este a cincea devalorizare a mone
dei naţionale braziliene de la în
ceputul anului.

4o de zile de captivi
tate în Cambodgia

„Be nam hai“(Urmare din pag. I)
a trei „vietcongi“ (nume dat forţe
lor patriotice din Vietnamul de 
sud), în cursul unui atac al trupe
lor sud-vietnameze. . .  In realitate 
era vorba de ţăranul cambodgian, 
femeia şi fetiţa pe care îi cunos
cusem. Ulterior, am aflat de la în
soţitorii noştri că fetiţa de 4 ani şi 
prietena ei orfană de fapt au su
pravieţuit, dar că fetiţei a pierdut 
un braţ. I-a fost sfîrtecat de o ex
plozie în cursul atacului. . .

Timp de peste două săptămîni 
ne-am refugiat spré'vest, în cadrul 
unor deplasări masive ale trupelor 
de partizani şi ale ţăranilor cam- 
bodgieni. Noapte de noapte, ma
şina noastră depăşea şiruri lungi 
de siluete, care mergeau fie în- 
tr-un flanc, fie de ambele părţi 
ale drumurilor noroioase. Ţăranii 
duceau cu ei lucrurile de gospodă
rie pe care le puteau purta — bor
cane, vase şi puţină hrană. Cîteva 
femei cu copilaşi în braţe, pe care 
le-am urcat în maşină cu boccelele 
şi puii lor, nu vorbeau decit cam
bodgiana. Din cînd în cînd, arun
cau cuvinte de salut cîte unui cu
noscut pe care îl deosebeau prin
tre partizanii pe care-i depăşeam. 
Erau sute şi sute, atît civili, cît şi 
militari.

Cei mai buni prieteni
Am căpătat sentimentul că asis

tăm la sudarea populaţiei locale cu 
forţele de guerilă. Ţăranii priveau 
la partizani ca la cei mai bun» 
prieteni ai ior. Am căpătat senti
mentul că aceasta comportă o sem
nificaţie cît se poate de serioasă 
pentru politica americană.

Ea fiecare casă unde ne opream, 
am putut constata că ţăranii cam- 
bodgieni ofereau de bună voie for

ţelor de guerilă colaborarea şi 
prietenia lor. Păzitorii noştri ne-au 
spus că orezul pe care îl mîncam 
cu toţii era dăruit de ţărani, dar 
că legumele, puii, carnea erau 
cumpărate. Am văzut pe soldatul 
însărcinat cu aprovizionarea grupu
lui nostru cotrobăindu-se prin bu
zunare după cîţiva riali, pentru a 
plăti un pui.

Păzitorii noştri locuiau deseori 
sub podelele de bambus ale case
lor suspendate, împreună cu unel
tele de cîmp, cu porcii, găinile şi 
raţele, în timp ce nouă ne era lă
sat totdeauna locul cel mai bun 
din casă. Proprietarii caselor la 
care trăgeam plecau în fiecare di
mineaţă la cîmpurile de orez, lăsîn- 

,du-şi fără grijă familiile şi cămi
nul la dispoziţia străinilor înar
maţi. In după-amiezele şi serile 
tîrzii, la lăsatul întunericului, păzi
torii noştri se puneau la taifas cu 
ţăranii, în jurul vreunei lămpi cu 
cherosen. . .

Discutînd cu ei despre politică, 
aceştia ne povesteau deseori des
pre „solidaritatea popoarelor Viet
namului, Cambodgiei şi Laosului şi 
lupta lor unită, care va continua 
■>înă ce toţi americanii vor fi izgo
niţi şi toată Indochina va fi liberă 
i independentă“. In această alian- 
ă, ei vorbeau despre Norodom 
■ianuk ca despre figura cheie.

După cîteva zile de la captura
se noastră, faza interogatoriilor se 
erminase şi relaţiile dintre noi şi 
ei care ne-au capturat au început 
á se destindă. Am sesizat primul 
ndiciu într-o noapte, cînd soldatul 
are stătea lingă mine în maşină, 
oborînd pentru a întreba de drum, 

-i-a scos centura cu -cartuşiere şi 
pistolul şi mi le-a lăsat Sn braţe. 
Apoi am fost lăsaţi în mai multe 
rînduri cu mormanul de arme se
miautomate, carabine şi mitraliere.

Vineri, 22 mai, în casa mare în 
care stăteam era zi de odihnă şi 
de pregătiri, dar sîmbătă urma să 
fie o zi de acţiune, cea mai lungă 
şi rrţai grea. Fiecare părea că se 
pregăteşte pentru ceva. Unul din 
soldaţi îşi repara cămaşa. O infir
mieră îşi umplea lampa cu chero
sen. Alte trei tinere infirmiere, 
calme şi drăguţe în bluzele lor al
bastre şi pantalonii de mătase nea
gră, şedeau pe duşumeaua de bam
bus şi-şi pieptănau părul lung, ne
gru, pe care îl împodobeau cu clip
suri argintate şi şi-l potriveau în 
cosiţe. Mai tîrziu, în amurg, le-am 
văzut plecind în marş peste cîm
purile de orez, purtînd pachete în 
spate şi arma după umăr.

Sîmbătă, încă înainte de ivirea 
zorilor, Anh Tu („fratele numărul 
patru“, cum îi spuneam) ne tre/i: 
„Pregătiţi-vă de plecare!“ Ne-a a- 
dus o gustare de orez şi arahide. 
„Grăbiţi-vă!“ Ne-am urcat apoi în 
maşină, în mijlocul pachetelor şi 
armelor, printre ele un coş cu pui 
ciripitori.

După cîteva ore am sosit în alt 
sat, unde ne-am îngrămădit cu 
toţii într-o casă. Se făcuse ziuă, ni 
s-a dat un dejun bun. Abia ne în
tinseserăm pe jos, cînd am fost 
anunţat să părăsim repede locul. 
Am fugit, descălţaţi, prin spatele 
casei. Soldaţii şi localnicii fugeau 
şi ei. Cu noi alerga şi o femeie cu 
un copilaş lâ sin. Am alergat cale 
de o milă, peste cîmpurile de orez 
acoperite de apă. Elicopterele s-au 
ivit abia la 10 minute după ce am 
ajuns în desişuri. Soldaţii au por
nit în altă direcţie, iar noi şi în
soţitorii noştri ne-am continuat 
fuga prin desişuri, încă o jumătate 
de milă. Ea un moment dat am 
fost separaţi. Partizanul care a ră

mas cu mine, căruia noi îi spu
neam „Twitch“, mi-a ordonat să 
intru într-o groapă. „Be nam hai“!, 
mi-a spus el, adică „B-52“! La 
scurt timp am auzit, într-adevăr, 
bombardierele grele zburînd dea
supra noastră. Twitch mi-a dat 
două bucăţele de bumbac şi mi-a 
făcut semn să le pun în urechi, să 
închid ochii şi să-mi îngrop faţa 
în noroi. Nu ştiam dacă toate a- 
cestea erau pentru cazul unui atac 
al bombardierelor, sau pentru că 
urma să mă împuşte. Dar el nii-a 
citit gîndurile şi, arătînd spre to
cul desfăcut al pistolului, m-a fă
cut să înţeleg că nu era pentru 
mine, ci pentru avion. Apoi mi-a 
dat şase bucăţi de zahăr, învelite 
în hîrtie . . .

Mă aflam pe un muşuroi de fur
nici, la un pas de un roi de al
bine . . . Am auzit explozia bom
belor, timp de cîteva ore. Elicop
terele zburau foarte aproape de 
noi. O coloană de tancuri se apro
pia, la cîţiva kilometri. Apoi zgo
motul s-a îndepărtat. Puţin mai 
tîrziu, grupul nostru s-a refăcut 
şi ne-am înapoiat cu toţii. După 
cîteva zile, am aflat ce se întîm- 
plase în ziua aceea. 110 tancuri şi 
3 000 de soldaţi, americani şi sud- 
vietnamezi, participaseră la o ope
raţiune la circa două mile de gro
pile în care ne adăpostiserăm cu 
toţii.

în familie . . .
In noaptea aceea, după bombar

dament, noi trei am luat cina, pen
tru prima dată, împreună cu cei 
care ne-au capturat. In noaptea 
aceea ne-am alăturat cu toţii fa
miliei casei în care eram găzduit. 
In noaptea aceea, noi trei am fost 
trataţi din belşug cu orez, paste 
de peşte, paste de arahide şi supă 
de pui. Apoi am trecut din mină 
in mînă vinul din orez — cu toţii 
am băut din acelaşi pahar.

A fost plăcut, dar de scurtă du
rată. Partizanul Anh Ba ne-a 
anunţat pe neaşteptate: „Mîncaţi 
mai repede! Trebuie să plecăm“!

(va urma)

Echipajul ambarcaţiunii 
„Ra-II“ primit de U Thant

Navigatorul Thor Heyerdhal 
împreună cu echipajul ambarca
ţiunii de papirus „Ra-II“, a fost 
primit de secretarul general ai 
Naţiunilor Emite, U Ihant. Ce
lor opt navigatori temerari le-a 
fost inmînată medaiia „Cea de 
a 25-a aniversare a O.N.U.“.

In cadrul unei conferinţe de 
presă, Thor Heyerdhal a decla
rat că, în afară de rezultatele 
ştiinţifice obţinute in timpul 
traversării Oceanului Atlantic, 
călătoria a demonstrat că opt 
oameni de naţionalităţi, rase, 
religii şi opinii diferite pot lu
cra împreuna şi se pot înţelege, 
în ciuda barierelor artificiale pe 
care oamenii şi le impun. „Nu 
ne-am certat niciodată, a spus 
Heyerdhal. Singurele noastre 
discuţii erau atunci cînd unul 
dintre noi voia să vorbească, 
iar ceilalţi preferau liniştea. 
Dar asta nu dura decit cîteva 
minute“.

Navigatorul urmează să ia 
cuvîntul în faţa unei comisii 
a Congresului american despre 
problemele poluării apei ocea
nelor şi mărilor.

Mihail Gherasimov 
a încetat din viaţă

La Moscova s-a anunţat că 
Mihail Gherasimov, renumit 
antropolog şi arheolog sovietic, 
a încetat din viaţă in virstă de 
63 de ani. Gherasimov este pă
rintele şcolii ştiinţifice a recon
stituirii plastice — metodă u- 
niversal recunoscută de savanţii 
din lumea întreagă, cu ajutorul 
căreia chipul unui om poate 
fi reconstituit pornindu-se de 
la craniul acestuia. Cu ajutorul 
acestei metode, Gherasimov a 
putut reconstitui figura cneazu
lui laroslav cel înţelept, a lui 
Timur Lenk, Ulugbek, a ţaru
lui Ivan cel Groaznic, a poetu
lui german Friedrich Schiller.

Singe artificial

Dintre comunicările ştiinţifice 
prezentate în cadrul Congresu
lui specialiştilor în problemele 
metabolismului, • ce s-a desfăşu
rat în oraşul japonez Kumamo
to, cea referitoare Ia realizarea 
„singelui artificial“ a reţinut a- 
tenţia participanţilor la congres. 
O echipă de medici japonezi de 
la Universitatea din Kobe, con
dusă de profesorul Tadayoshi 
Fujita, a reuşit să obţină singe 
artificial din compuşi ai carbo
nului şi fluorului.

Acest produs obţinut pe ca
lea sintetică este capabil să 
transporte de două ori mai 
mult oxigen decit hemoglobina 
singelui natural. Experienţele 
făcute pînă acum pe animale 
au dat rezultate foarte bune.

O scrisoare a lui Poe

La o licitaţie de manuscrise 
rare ce a avut loc la New York,
0 scrisoare nepublicată, semnată 
de Edgar Allan Poe a fost ad
judecată pentru suma de 5 250 
dolari. Scrisoarea datează din 
perioada in care manuscrisul 
lui Poe, cunoscut.sub titlul „Pi
sica neagră-“, s-a vindut cu... 
20 de dolari. In paginile scri
sorii, autorul ii cerea unui e- 
ditor — Erza Holden — 20 de 
dolari pentru un manuscris, ne
identificat încă, despre care Poe 
spune că „este la fel de prost 
ca multe altele (...) dar mai bun 
decit „Pisica neagră“. „Pisica 
neagră“ este considerată a fi 
un pionier al genului scurt şi 
a fost achiziţionată de revista 
„United States Evening Post“.

Străvechiul Cinakcet

Arheologii sovietici au des
coperit un oraş străvechi, situ
at la 70 kilometri de Taşkent. 
Se presupune că este vorba de 
Cinakcet — cel mai mare cen
tru al statului Şan, care a e- 
xistat pe teritoriul Asiei cen
trale pe la sfîrşitul mileniului
1 şi începutul mileniului II ai 
erei noastre. Geografi din Evul 
Mediu au descris oraşul Cinak
cet ca pe un important centru 
comercial situat pe un mare 
drum de caravane ce lega O- 
rientul Apropiat de ţările din 
Asia de sud-est şi de Siberia, 
în cursul săpăturilor arheologi
ce au fost scoase la suprafaţă 
urme ale zidurilor de apărare, 
ruinele unor case de locuit din 
secolele XI—XII, vase de lut 
glazurat, unelte metalice, po
doabe.
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